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En udfordiing afintolerancen
Tdagens Danmark



 

et interdisciplinært udstillingsprojekt på forskellige lokaliteter i Århus og omegn

25. september ​– 24. oktober 2004

co-kurateret af Trine Rytter Andersen, Kirsten Dufour, Tone O. Nielsen & Anja Raithel

i samarbejde med udstillingsdeltagerne

 

åbning lørdag d. 25. september 2004

kl. 13 – 15 pressemøde i Ridehuset, Århus

kl. 17 – 19 reception i Århus Kunstbygning, Århus

kl. 19 – 24 fest i Ridehuset, Århus
INFO & PRESSEKONTAKT: Trine Rytter Andersen & Stinna Boje Toft,

t: +45 86 19 02 54 el. +45 86 18 05 54

e: info@minority-report.dk

w: www.minority-report.dk

INTRODUKTION

Minority Report: En udfordring af intolerancen i dagens Danmark er en interdisciplinær udstilling, som undersøger baggrunden for den mere udtalte intolerance over for og blandt etniske minoriteter i Danmark i de senere år. Udstillingen er co-kurateret af freelance kuratorerne Trine Rytter Andersen, Kirsten Dufour, Tone O. Nielsen og Anja Raithel og er den første udstilling i en række af større tilbagevendende internationale samtidskunstudstillinger, som Århus Byråd har taget initiativ til under overskriften Århus Festival for Samtidskunst. 

Minority Report folder sig ud på forskellige lokaliteter i Århus og omegn i perioden 25. september – 24. oktober 2004 og præsenterer 63 dansk-bosatte og udenlandske billedkunstnere og filminstruktører samt 53 teoretikere, politikere, musikere, performere, netværk og kulturforeninger fra ind- og udland. De i alt 116 udstillingsdeltagere har alle, med vidt forskellige sociale og politiske udgangspunkter, arbejdet indgående med spørgsmålet om intolerance. Gennem billedkunst, film, musik, performance, forelæsninger, debatter, høringer, workshops og tekst igangsætter udstillingen en tværfaglig og tværnational indkredsning af intolerancen i Danmark, der på grund af deltagernes forskellige afsæt rejser nye typer spørgsmål, som forhåbentlig vil forny den fremherskende udlændingedebat i Danmark. I en måned omdannes Århus til en sprudlende platform for debat, hvor problemstillinger omkring intolerance og sameksistens visualiseres, analyseres og udveksles fra såvel minoritets- som majoritetsgruppernes synsvinkler i tæt dialog med udstillingens publikummer.

BAGGRUND

Intolerance over for etniske minoriteter er ikke noget nyt fænomen i Danmark. Men den synes i de senere år at have manifesteret sig kraftigere og bredere. Det danske samfunds udvikling i retning af et multietnisk samfund er, som det er tilfældet i en række andre europæiske lande, blevet ledsaget af en stadig mere udtalt fremmedfjendtlighed og tvivl, både hvad angår spørgsmålet om flygtninge og indvandreres adgang til Danmark og tilstedeværelsen af etniske minoriteter i det danske samfund. Det synes inden for de senere år at være blevet mere legitimt at give åbent udtryk for sin fremmedfjendtlighed, både blandt majoritets- og minoritetsgrupper.

På det politiske område har udviklingen resulteret i en lang række stramninger af udlændingelovgivningen, og Danmarks immigrations-, integrations- og repatriationspolitik hører nu til blandt de mest restriktive i verden. Socialt har udlændingespørgsmålet bidraget til en øget polarisering mellem fortalere for indvandringsstop, fuld assimilation og et homogent Danmark på den ene side og fortalere for indvandring, pluralistisk integration og et multietnisk Danmark på den anden side. Debatten er præget af stædige og forudsigelige yderpositioner, og begge fløje kaster med skyts, der har til hensigt at appellere til befolkningens følelser – medfølelse eller angstfølelser – snarere end demokratiske og etiske principper om ligestilling. Udviklingen og den internationale kritik til trods afviser Danmark officielt, at fremmedhad, racisme og diskrimination skulle have fået et stærkere fodfæste i det danske samfund.

INTENTION

Minority Report ønsker med udgangspunkt i den aktuelle danske situation at gå bag om intolerancens stigende legitimering og undersøge dens årsager og forudsætninger, mekanismer og funktioner, retninger og former. Udstillingen forsøger at belyse, hvad der socialt og politisk har banet vejen for den stigende fremmedfjendtlighed i Danmark, hvilke ideologiske og psykologiske operationer den baserer sig på, og hvordan den udøves i den sociale, politiske, kulturelle og juridiske sfære. 

Dermed tager Minority Report afstand fra opfattelsen af intolerance som et “naturligt”, “iboende”, “essentielt” og dermed “uundgåeligt” aspekt af den menneskelige natur og hævder, at den er en konstruktion skabt af en række specifikke psykologiske, ideologiske, sociologiske, økonomiske og politiske forhold. Gennem blotlæggelsen af intolerancens konstruktion håber udstillingen at skabe dybere indblik i måden den opererer og dermed bane vejen for alternative modeller for frugtbar sameksistens.

Skønt Minority Report tager sit udgangspunkt i Danmark, rækker dens intention således langt ud over landets grænser og bliver relevant for det stigende antal nationer, som gennemlever en lignende udvikling netop nu.

STRUKTUR

Minority Report udfolder sig konkret i fire stationer for permanente aktiviteter og løbende programmer samt en række satellitter udgjort af stedsspecifikke aktiviteter og midlertidige interventioner i konkrete miljøer. De forskelligartede lokaliteter levner plads for forskellige metodiske tilgange til udstillingens tema:

I Station 1: Ridehuset – der udgør udstillingens centralnervesystem med Informations- og Kommunikations Center, Debatzone, Scene, Café og Børnehjørne – afholdes forelæsninger, debatter, høringer, koncerter og forskellige performances. I Ridehuset findes desuden en kunstudstilling med blandt andet kunstvideobiograf, maleri, fotografi, lyd- og videoinstallationer samt værker, der er skabt specielt til bygningens interiør og eksteriør.

Station 2: Århus Kunstbygning danner rammen for præsentationen af en række kunsthistoriske nøgleværker samt en række nye projekter skabt specielt til Minority Report af inden- og udenlandske kunstnere og netværk. Værkerne og projekterne i Århus Kunstbygning forholder sig alle dekonstruktivistisk og/eller repræsentationskritisk til spørgsmålet om intolerance og sameksistens.

I Station 3: Biografen Øst for Paradis vises et filmprogram bestående af i alt 14 kunstvideoer, dokumentar-, spille-, børne- og ungdomsfilm af både inden- og udenlandske filminstruktører og billedkunstnere. Filmene uddyber med en historisk spændvidde fra de tidlige 1970’ere og op til i dag forskellige aspekter af udstillingens tema. Børne- og ungdomsfilmene vises i dagtimerne, mens de øvrige film vises i aftentimerne.

Station 4: Bogen er en 152-siders publikation, som er tænkt som et to-dimensionalt udstillingsrum for de deltagere, der arbejder i tekst- eller montageform. Bogen præsenterer artikler, projekter og montager, som perspektiverer intolerance og sameksistens teoretisk, historisk og kulturelt.

Omkring de fire stationer kredser en række satellitter: projekter, interventioner og arrangementer skabt til specifikke miljøer og pladser i Århus af kunstnere, kulturforeninger og teoretikere i forsøget på at nå ud til og engagere en lang række forskellige befolkningsgrupper i udstillingens tema.

For den besøgende danner stationerne og satellitterne tilsammen en kalejdoskopisk indkredsning af udstillingens overordnede tematik, hvor en række analyseværktøjer gradvist opbygges til at forstå intolerancens forudsætninger og operationer, som beskueren bevæger sig fra lokalitet til lokalitet, fra arrangement til arrangement.

PUBLIKATIONER

Minority Report ledsages af en Bruger Guide indeholdende kuratorisk statement, deltagerbiografier og program for udstillingens lokaliteter og arrangementer. Information om udstillingen og dens program kan også findes på websitet www.minority-report.dk.

ENTRÉ & ÅBNINGSTIDER

Et 3-dages turpas til alle Minority Report lokaliteter og udvalgte arrangementer kan købes for DKK 100,-. Et månedsturpas til samtlige Minority Report lokaliteter og arrangementer kan købes for DKK 250,- (inkl. Bruger Guide). Billetter til særskilte lokaliteter og arrangementer kan også købes enkeltvis. Udstillingen er åben tirsdag – søndag 

10 – 17, onsdag 10 – 21, mandag lukket. For tidspunkter for aftenarrangementer og satellit-projekter, se website eller arrangementkalender neden for.

STØTTE

Minority Report realiseres med midler og sponsorater fra: Århus Kommune; Kulturudviklingspuljen: Magistratens 4. afdeling; Provinspuljen; Århus Amt: Udvalget for Børn, Kultur og Uddannelser; Kunstrådets fagudvalg for billedkunst; Kunstrådets udvalg for dansk billedkunst i udlandet; Ministeriet for Flygtninge, Indvandrere og Integration; Nordisk Kulturfond; Egetæpper A/S; Calamus Danmark A/S; IKEA; Kemp & Lauritzen; EUs regionalfond og Bydel i bevægelse – Urbanprogrammet; Århus Kommune – Reserve til gennemførelse af Århus Kommunes Integrationspolitik; SHARE YOUR COUNTRY; Center for Kultursamarbejde med Udviklingslandene; Montana; Enkefru Plums Støttefond; Sonning-Fonden; Totalproduktion; Engedal Fotografi; Vester Kopi; Nifca (Nordic Institute for Contemporary Art); Cab Inn Århus; Århus Rådhus; LO; Pressalit A/S; Nordic; V1 Flagindustri ApS; Folmer Wisti Fonden for International Forståelse; Den Østrigske Ambassade København; Den Polske Ambassade; Det Kongelige Grønlandsfond; Air Logistics ApS; Kulturfonden Danmark-Grønland; Brabrand Boligforening; Bruun’s Galleri; Børnekulturhuset; Damgaard-Jensen A/S; EnVision; Eurolines; Indvandrer TV; Kulturcenter Huset; Kulturhus Århus; Royal Arctic Line A/S; Tourist Århus; Århus Filmværksted; samt Århus Kommunes Sprogcenter.

DELTAGERE

STATION 1: RIDEHUSET

Billedkunst

Firoozeh Bazrafkan & Kræsten Ankerstjerne Aavang; Blank Rover Visual Project; Jan Falk Borup; Songül Boyraz & Peter Höll; Loulou Cherinet; Jan Danebod; Gustav Deutsch & Mostafa Tabbou; Esra Ersen; Joaquin Zaragoza Galindo; Ghazel; Morten Goll i samarbejde med Mellemfolkeligt Samvirke; Astrid Winsløw Hammer; Heidrun Holzfeind; Martin Krenn & Oliver Ressler; Dagmar Krøyer; Iben Toft Nørgård; Jenny Perlin; Lisl Ponger; Tanja Nellemann Poulsen; Walid Ra’ad/The Atlas Group; SHARE YOUR COUNTRY; Åsa Sonjasdotter & 7.C, Rådmandsgades Skole; Birgitte Lyng Sørensen

Performance, teater & stand-up comedy

aladin; Al-Bayader; Black Top Team; Shabana Rehman

Lokalinitiativer

Alt for Damerne; Pia Justesen

Musik

Advance Patrol; Henrik Busk; Clemens; Damn!; Jomi Massage; Lago; Schwanzen Sänger Knaben; Timbuktu; Zaki

Forelæsninger & præsentationer

Rikke Andreassen; Kjeld Holm; Kim Su Rasmussen

Debatter

aladin; Rabih Azad-Ahmad; Helle Merete Brix; Gillion Grantsaan; Farrokh Jafari; Pia Justesen; Anne-Marie Meldgaard; Libuse Müller; Søren Friis Møller; Ellen Nyman; Irene Simonsen; Peter Skaarup; Helle Stenum
Høringer

All Kinds; Ramanan Balasubramaniam; Hamayun Latif Butt; Ömer Faruk Ceran; Shiva Farahmand; Sørine Gotfredsen; Sherin Khankan; LO Ungdom Århus Amt; Ambara Hashii Nur; Point of View; Joana Ramos; Gunhild Riske

STATION 2: ÅRHUS KUNSTBYGNING

Billedkunst

Hamayun Latif Butt & SUPERFLEX; Thorbjørn Reuter Christiansen & Jimmie Durham; Destiny Deacon & Virginia Fraser; Julie Edel Hardenberg; Amel Ibrahimovic; Maryam Jafri; Runo Lagomarsino & Johan Tirén i samarbejde med Komitéen Flygtninge Under Jorden; Nalini Malani; Tracey Moffatt (i samarbejde med Gary Hillberg); Asif Mufeed; Lars Bent Petersen; Adrian Piper; Khaled D. Ramadan; Åsa Sonjasdotter & Asif Mufeed; SPACECAMPAIGN; Hito Steyerl; Wong, Hoy Cheong; Artur Zmijewski

Aktivisme

Kein Mensch Ist Illegal

Lokalinitiativer

Alt for Damerne

STATION 3: BIOGRAFEN ØST FOR PARADIS

Spillefilm, dokumentarfilm & kunstvideoer

Gisli Snaer Erlingsson; Rainer Werner Fassbinder; Ylva Floreman; Louise Glover; Amit Goren; Mona Hatoum; Isaac Julien; Ursula Meier; Erlend E. Mo; Kaywan Mohsen; Ngozi Onwurah; Udayan Prasad; TV Stop; Günther Wallraff

Foredrag

Ylva Floreman; Kaywan Mohsen

STATION 4: BOGEN

Artikler

Juli Carson & Lindi Emoungu; Bülent Diken & Carsten Bagge Laustsen; Paul Gilroy; Knud Goll; Stuart Hall; Karen Jespersen; Pablo Henrik Llambias; Sarat Maharaj; Chantal Mouffe; Mehmet Ümit Necef; Mikkel Bolt Rasmussen; Flemming Røgilds; Mona Sheikh; Hito Steyerl

Montager

Blank Rover Visual Project; Eric R. Fajardo; Maria Karlsson

SATELLITTER

Stedsspecifikke kunstprojekter

Thorbjørn Reuter Christiansen & Jimmie Durham; Andrea Creutz & Lise Skou; Joaquin Zaragoza Galindo; Morten Goll; Jens Haaning; Astrid Winsløw Hammer; Nynne Haugaard & Nikolaj Kilsmark; Martin Krenn & Oliver Ressler; Runo Lagomarsino & Johan Tirén i samarbejde med Komitéen Flygtninge Under Jorden; Mixrice; Lars Bent Petersen; SHARE YOUR COUNTRY; Åsa Sonjasdotter & 7.C, Rådmandsgades Skole; SPACECAMPAIGN; YNKB – Ydre Nørrebro Kultur Bureau ved Finn Thybo Andersen & Gillion Grantsaan

Debat-workshops

Rabih Azad-Ahmad; Farrokh Jafari

KONSULENTER

Rabih Azad-Ahmad; Ellen Nyman; Kim Su Rasmussen; Bünyamin Simsek
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ARRANGEMENTKALENDER

SEPTEMBER

25


Pressemøde. Kl. 13 – 15, Station 1: Ridehuset, Århus.

Åbningsreception og pressekonference. “Roserne fra Bispehaven”, en arabisk café med vandpiber, te, kager og musik af Alt for Damerne (multietnisk kvindeforening i Bispehaven, Århus, der arbejder på at bryde indvandrerkvinders til tider isolerede tilværelse). Kl. 17 – 19, Station 2: Århus Kunstbygning, Århus. 

Åbningsfest. Kl. 19 – 24, Station 1: Ridehuset, Århus.

26


“Hvad er dansk racisme?”, en forelæsning af Kim Su Rasmussen (Cand.mag i Litteratur- og Idéhistorie, Ph.D. i Idéhistorie, Århus Universitet. Forskningsadjunkt ved Institut for Kunst- og Kulturvidenskab, Afdeling for Litteraturvidenskab, Københavns Universitet). Forelæsningen holdes på dansk. Kl. 15 – 17, Station 1: Ridehuset, Århus. 
“Muhammed voldtager, Fatima er undertrykt, Peter er en god elsker, og Louise er så frigjort: Massemediers konstruktion af køn og etnicitet”, en forelæsning af Rikke Andreassen (Cand.mag. i Historie og Visuel Kommunikation. Ph.D.-stipendiat ved University of Toronto, Canada). Forelæsningen holdes på dansk. Kl. 17 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus. 
28


Visning af børnefilmen “Ikingut”, Island/Norge/Danmark 2001, instrueret af Gisli Snaer Erlingsson, 87 min., islandsk tale med danske undertekster. Kl. 10 – 11.30, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus. 

Visning af “Frantz Fanon: Black Skin, White Mask” (Frantz Fanon: Sort hud, hvid maske), Storbritannien 1996, instrueret af Isaac Julien, 72 min., engelsk tale og “Black Sheep” (Sort får), Australien 1999, instrueret af Louise Glover, 26 min., engelsk tale. Kl. 19.30 – 21.30, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus. 

29


Visning af “Made in Denmark” (Lavet i Danmark), Danmark 2002, instrueret af Kaywan Mohsen, 59 min., dansk tale. Kl. 10 – 11, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.

Visning af “Vem bryr sig!” (Hvem bekymrer sig!), Sverige 2000, instrueret af Ylva Floreman, 58 min., svensk tale med engelske undertekster og  “Dem der ikke hopper…10 Års Antifascisme”, Danmark 2002, produceret af TV Stop, 41 min., dansk tale. Fremvisningerne efterfølges af et foredrag af filmskaber, journalist, instruktør og forfatter Ylva Floreman. Foredraget holdes på svensk. Kl. 19 – 22, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.

OKTOBER

1


Koncert med Advance Patrol (latin hip-hop band fra Malmø, Sverige) og Damn! (rapper Timbuktus live band fra Malmø, Sverige). Kl. 21 – 24, Station 1: Ridehuset, Århus.

2


“Etnisk intolerance – en ny dansk folkesygdom?”, en debat med Helle Merete Brix (journalist, debattør og forfatter), Ellen Nyman (skuespiller, performancekunstner og skribent), Peter Skaarup (Næstformand og Udenrigs-, udlændinge- og forsvarsordfører for Dansk Folkeparti) og Helle Stenum (forkvinde for den anti-xenofobiske organisation miXeurope, København). Faciliteret af Rabih Azad-Ahmad (formand for Multikulturel Forening, Århus). Debatten holdes på dansk. Kl. 15 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus.

“Culture Jam” (Kultur jam), en musikalsk performance af kunstnerne Firoozeh Bazrafkan & Kræsten Ankerstjerne Aavang i samarbejde med inviterede gademusikanter. Mange forskellige stilarter, kulturer og personligheder mødes i et musikalsk samarbejde, der ikke kun handler om at spille sammen, men om samspillet mellem mennesker. Kl. 19 – 21, Station 1: Ridehuset, Århus. 

3


“Er Danmark et multietnisk samfund?”, en debat-workshop med Rabih Azad-Ahmad (formand for Multikuturel Forening, Århus). Workshoppen afholdes på dansk. Kl. 17 – 19, Satellit: Multikuturel Forening, Brabrand.

5


Visning af børnefilmen “Ikingut”, Island/Norge/Danmark 2001, instrueret af Gisli Snaer Erlingsson, 87 min., islandsk tale med danske undertekster. Kl. 10 – 11.30, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus. 

Visning af “Ganz unten” (På bunden), Tyskland 1985, skrevet af Günther Wallraff, instrueret af Jörg Gfrörer, 100 min., tysk tale med danske undertekster. Kl. 19.30 – 21.15, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.

6


Visning af “Made in Denmark” (Lavet i Danmark), Danmark 2002, instrueret af Kaywan Mohsen, 59 min., dansk tale. Fremvisningen efterfølges af et foredrag af filmskaber, forfatter og musiker Kaywan Mohsen. Foredraget holdes på dansk. Kl. 10 – 12, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.

Visning af “Coffee Colored Children” (Kaffefarvede børn), Storbritannien 1988, instrueret af Ngozi Onwurah, 15 min., engelsk tale og  “Angst essen Seele auf” (Angst æder sjæle op), Tyskland 1973, instrueret af Rainer Werner Fassbinder, 93 min., tysk tale med engelske undertekster. Kl. 19.30 – 21.30, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.

7


I forbindelse med udstillingen af postkort-korrespondanceprojektet “with love from 7.C” af kunstner Åsa Sonjasdotter i samarbejde med 7.C fra Rådmandsgades Skole i København og forskellige skoleklasser og ungdomsklubber i Århus afholdes en “Børnekulturdag”. Forskellige børneinitiativer, blandt andre “with love from 7.C”, World Music Center med elever fra Risskov Skole og frit-web.dk, et Internetforum af og for børn og unge, mødes, udveksler erfaringer og optræder for hinanden. Kl. 14 – 18, Station 1: Ridehuset, Århus.

“Let us talk while we walk”, et seminar ved kunstnerinitiativet 5 Million Peace March. 5 Million Peace March opfordrer til aktiv indblanding i Israel-Palæstina konflikten ved at invitere mennesker fra hele verden til at mødes d. 1. juli 2005 ved Israels grænser og derfra gå i en fredelig march til Jerusalem. 5 Million Peace March har en hjemmeside (se www.5millionpeacemarch.org), og initiativet udvikler sig dag for dag med et kontaktnet i mange lande. Under seminaret orienteres der om udviklingen i konflikten og fredsarbejdet, ligesom der vises videofilm fra 5 Million Peace Marchs arkiv af kunst- og dokumentarvideoer. Formålet er at etablere en 5 Million Peace March-gruppe i Århus. Kl. 19 – 23, Station 1: Ridehuset, Århus.

8


Stand-up comedy ved Shabana Rehman (stand-up komiker, forfatter og foredragsholder bosat i Oslo, Norge), efterfulgt af en open mic-session. Kl. 20 – 23, Station 1: Ridehuset, Århus.

10


“Back to Ghetto” (Tilbage til ghettoen), en debat-workshop med Farrokh Jafari (stiftende medlem og formand for PPEL – Progressiv Platform for Etnisk Ligestilling, København). Workshoppen vil undersøge, hvorvidt den store koncentration af etniske minoriteter i sig selv er en fordel eller et problem, og hvem der føler det som en fordel, og hvem der føler det som et problem. Workshoppen afholdes på dansk. Kl. 12 – 18, Satellit: Beboerhuset LADEN, Brabrand.

12


Visning af børnefilmen “Ikingut”, Island/Norge/Danmark 2001, instrueret af Gisli Snaer Erlingsson, 87 min., islandsk tale med danske undertekster. Kl. 12 – 13.30, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus. 

Visning af “My Son, the Fanatic” (Min søn, fanatikeren), Storbritannien 1997, instrueret af Udayan Prasad, 87 min., engelsk tale med engelske undertekster. Kl. 19.30 – 21, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.
13


Visning af “Measures of Distance” (Distancemål), Storbritannien 1988, instrueret af Mona Hatoum, 15 min., engelsk tale og “Made in Denmark” (Lavet i Danmark), Danmark 2002, instrueret af Kaywan Mohsen, 59 min., dansk tale. Fremvisningerne efterfølges af et foredrag af filmskaber, forfatter og musiker Kaywan Mohsen. Foredraget holdes på dansk. Kl. 15.30 – 18, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.

14


“Dansk Flygtningehjælps Kunstnerpris” uddeles i år under Minority Report. Dansk Flygtningehjælps Kunstnerpris på 25.000 kr. gives årligt til en kunstner med eksilbaggrund fra vækstlaget. Årets prismodtager er en ung palæstinensisk-dansk kunstner, som gennemsit arbejde er med til at ruske op i både gammel- og nydanskere. Generalsekretær Andreas Kamm overrækker prisen, og Mette Winge, formand for Dansk Flygtningehjælps Kulturbestyrelse, taler. Kl. 15 – 17, Station 1: Ridehuset, Århus.

Interaktiv debat og hip-hop performance ved Black Top Team (gruppe af unge drenge med flygtninge- eller indvandrerbaggrund fra Klubberne Bispehaven, Århus). Black Top Team reflekterer over, hvordan det føles at være en ung indvandrer/flygtning i dagens Danmark. Kl. 17 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus.

15


Mit Fædreland, en interaktiv forestilling af den internationale folkedans- og teatergruppe Al-Bayader. Teaterstykket er baseret på de medvirkendes liv – som alle er bosat i Danmark, men kommer fra en række forskellige lande – og undersøger forholdet mellem identitet og nationalitet. Forestillingen er sammensat som en mosaik af hverdagserfaringer i Danmark og de medvirkendes oprindelsesland samt af personlige beretninger om savn, splittelse og manglende accept. Menneskerettighedsaktivist og biskop i Århus, Kjeld Holm, introducerer forestillingen. Kl. 19 – 21, Station 1: Ridehuset, Århus.

16


“Tag jeres tørklæder af, vi har selv valgt silikonen!”, en kvindehøring med All Kinds (gruppe af piger i alderen 13-21 år med flygtninge- eller indvandrerbaggrund fra Klubberne Bispehaven, Århus som bidrager og blander sig i debatten om flygtninge og indvandrere i Danmark med debat, dialog, dans, drama, sang og digteoplæsning), Sørine Gotfredsen (freelance journalist og Cand.theol. fra Københavns Universitet), Ambara Hasii Nur (BA i Statsvidenskab og koordinerende kontaktperson i Somalisk Kvindeforening, Århus) og Gunhild Riske (journalist og Antropolog fra Københavns Universitet, Danmark. Idékvinde bag og presseansvarlig for KVINFOs  mentornetværk for flygtninge- og indvandrerkvinder). Faciliteret af Sherin Khankan (Cand.mag. i Religionssociologi og Filosofi, Københavns Universitet og medstiftende forkvinde for Forum for Kritiske Muslimer, København). Kvindehøringen holdes på dansk. Kl. 15 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus.

Alt for Damerne (multietnisk kvindeforening i Bispehaven, Århus, der arbejder på at bryde indvandrerkvinders til tider isolerede tilværelse) tilbereder og serverer mad i Ridehusets Café. Overskuddet går til etableringen af projektet “Cykelskole for kvinder i Bispehaven”. Kl. 15 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus.
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“Normer for Medborgerskab”, en konference om normer for medborgerskab i et multietnisk Danmark, som tager højde for baggrundsforskelle såvel som forskelle i værdisæt. Målet er at udvikle et konkluderende dokument, som efterfølgende kan cirkuleres nationalt. Konferencen er organiseret af kunstner Morten Goll i samarbejde med Mellemfolkeligt Samvirke og præsenterer normforslag fra blandt andre ANTAST – Antiautoritære Socialister, Bokseklubben Århus, Forening for moské og islamisk kulturcenter i Århus, GLO – Gymnasieelevernes Landsorganisation og Somalisk Kvindeforening. Konferencen holdes på dansk og afsluttes med en fest. Kl. 10 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus.
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Plakater designet af kunstnerne Martin Krenn & Oliver Ressler med udgangspunkt i temaet racisme installeres i 90 reklamelysbokse i Århus byrum. Plakaterne vil være ophængt frem til 24. oktober 2004.

19


Visning af børnefilmen “Ikingut”, Island/Norge/Danmark 2001, instrueret af Gisli Snaer Erlingsson, 87 min., islandsk tale med danske undertekster. Kl. 10 – 11.30, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus. 

Visning af “Velkommen til Danmark”, Danmark 2003, instrueret af Erlend E. Mo, 92 min., dansk tale med engelske undertekster. Kl. 19.30 – 21.15, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.
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Visning af “Made in Denmark” (Lavet i Danmark), Danmark 2002, instrueret af Kaywan Mohsen, 59 min., dansk tale. Kl. 10 – 11, Station 3: Biografen Øst for Paradis, Århus.

“Fra: Århus V til: Århus C – parade for hurtige biler og høj musik”, et projekt i to dele af SHARE YOUR COUNTRY i samarbejde med Århus Vest Players (ÅVP) og bilejere fra Gellerup-området. Alle projektets deltagere kører i kortege fra Gellerup-området mod Århus Rådhusplads, hvor ÅVP giver koncert med blandt andet et nummer skrevet specielt til politikerne på Rådhuset. Kl. 15 – 16, Satellit: Århus Rådhusplads, Århus.

Visning af “Your Nigger Talking” (Det er mig, din Nigger, der taler), Israel 1999, instrueret af Amit Goren, 29 min., engelsk tale med delvise engelske undertekster og “Pas les flics, pas les noirs, pas les blancs” (Ikke strisserne, ikke de sorte, ikke de hvide), Schweiz 2001, instrueret af Ursula Meier, 74 min., fransk tale med engelske undertekster. Kl. 19.30 – 21.15, Station 3: Øst for Paradis, Århus.
21


“Udviklingen af en stram dansk udlændinge- og integrationspolitik. Hvordan er lovgivning og praksis om udlændinge og minoriteter i Danmark – og hvorfor strammer kursen?”, en debat med Farrokh Jafari (stiftende medlem og formand for PPEL – Progressiv Platform for Etnisk Ligestilling, København), Anne-Marie Meldgaard (Folketingsmedlem og Integrationsordfører for Socialdemokraterne) og Irene Simonsen (Folketingsmedlem og Integrationsordfører for Venstre). Faciliteret af Pia Justesen (Forskningsadjunkt ved Afdelingen for Retslære, Juridisk Institut på Århus Universitet og medlem af Klagekomiteen for Etnisk Ligebehandling under Institut for Menneskerettigheder). Debatten holdes på dansk. Kl. 19 – 22, Station 1: Ridehuset, Århus.
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“Hvis du var integrationsminister, hvad ville du så gøre?”, en ungdomshøring med Ramanan Balasubramaniam (BA i Statsvidenskab og etnisk konsulent. Medlem af Dansk Tamilsk Ungdomsforening og medstifter af tidsskriftet Brobyggeren, som henvender sig til unge tamilere i Danmark), Hamayun Latif Butt (designer og historiefortæller), Ömer Faruk Ceran (Civiløkonom-studerende på Handelshøjskolen i Århus og bestyrelsesmedlem i Anatolsk Kulturforening, Århus), LO Ungdom Århus Amt (datterorganisation af LO, som arbejder for at udvide den demokratiske bevidsthed hos unge og engagere unge i demokratiske foraer), Point of View (multietnisk ungdomsblad i Århus) og Joana Ramos (debattør, etnisk konsulent og frivillig i ISRA – Independent Scandinavian Relief Agency). Faciliteret af Shiva Farahmand (aktivist og læge). Ungdomshøringen holdes på dansk. Kl. 15 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus.

Alt for Damerne (multietnisk kvindeforening i Bispehaven, Århus, der arbejder på at bryde indvandrerkvinders til tider isolerede tilværelse) tilbereder og serverer mad i Ridehusets Café. Overskuddet går til etableringen af projektet “Cykelskole for kvinder i Bispehaven”. Kl. 15 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus.

SHARE YOUR COUNTRY installerer en stand i Ridehuset, fra hvilken de vil uddele forskelligt informationsmateriale udarbejdet i samarbejde med personer og foreninger, som aktivt arbejder mod standardisering og for større åbenhed og tolerance. Kl. 15 – 24, Station 1: Ridehuset, Århus.

“Kultur i demokratiet”, et koncertarrangement med Clemens (rapper og skuespilsforfatter), Jomi Massage (komponist, musiker, sanger og kunstner), Lago (performer, sanger og entertainer), Schwanzen Sänger Knaben (sangkvartet bestående af fire a cappella-bøsser) og Zaki (rapper). Forskellige artister fra hver deres “kultur” mødes og kommenterer hinandens budskaber, inden de fyrer op under Ridehuset. Aftenen rundes af med No Name Requested og DJ teamet Universal Soundsystem. Arrangementet er organiseret af Henrik Busk (kunstner og stifter af den alternative kunst- og kulturentreprise Kamuflage). Kl. 19.30 – 03, Station 1: Ridehuset, Århus.
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“Den danske kunstinstitution og udfordringen fra ‘forskellens politik’”, en debat med aladin (producent, instruktør, kunstner, magiker og Vicedirektør for Cultural Strategy Group, London, Storbritannien), Gillion Grantsaan (kunstner og medlem af YNKB – Ydre Nørrebro Kultur Bureau, København), Libuse Müller (Direktør for Galleri Shambala, København) og kuratorerne af Minority Report. Faciliteret af Søren Friis Møller (forfatter og Project Manager på Center for Kunst og Lederskab, Institut for Ledelse, Politik og Filosofi, Handelshøjskolen, København). Debatten holdes på engelsk. Kl. 15 – 19, Station 1: Ridehuset, Århus. 

Møbelauktion til fordel for UNICEF. IKEA og Århus Festival for Samtidskunst 2004 afslutter et samarbejde, hvor IKEA som en af hovedsponsorene for Ridehuset har leveret møbler, inventar og andre effekter. Disse sælges for højeste bud ved en festlig buffet-auktion den sidste aften i udstillingsperioden. Pengene går ubeskåret til UNICEF, som IKEA samarbejder med. Aftenen rundes af med et trylleshow af aladin (producent, instruktør, kunstner, magiker og Vicedirektør for Cultural Strategy Group, London, Storbritannien). Kl. 19 – 22, Station 1: Ridehuset, Århus.

Denne kalender blev udarbejdet d. 13. september 2004. En fuldstændig og opdateret kalender kan findes på website www.minority-report.dk.
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